

Уважаемые друзья! 25 июня - последний день, когда вы сможете подписатьсь на газету «Время и жизнь». Не верьте тем, кто распространяет нелепые слухи о закрытии нашей почты. Наши подписчики, как и прежде, будут получать всю периодику, в том числе и нашу газету, своевременно!



Время и Жизнь

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 68 (11233)

Вторник, 22 июня 2004 года

Газета издается с 1933 года

•**ПЕРВЫМ** был заслушан отчет администрации г. Осинники о деятельности по осуществлению местного самоуправления за 2003 год, с которым выступил глава города П. П. Дочев. Он сосредоточил основное внимание на решении тех задач, которые были поставлены перед исполнительным органом местного самоуправления. В частности, говорится в докладе, это задачи по увеличению сбоя налоговых платежей и неналоговых доходов в бюджет города, по рациональному использованию собираемых и получаемых в виде дотации из областного бюджета денежных средств на содержание бюджетной сферы, по своевременной выплате заработной платы, по всестороннему благоустройству Осинников и прилегающих поселков, по поддержке малого бизнеса и т. д. Полностью отчет будет опубликован в одном из ближайших номеров нашей газеты.

•**ДЕПУТАТЫ** единогласно проголосовали за предложение о внесении изменений и дополнений в решение городского совета «О бюджете г. Осинники на 2004 год» и дополнения в Приложение к Постановлению го-

родского совета «Об утверждении ведомственной классификации расходов г. Осинники».

•**РАССМОТРЕНА** информация о поступлении налоговых платежей и неналоговых доходов в бюджет города за 4 месяца 2004 года. С удовлетворением отмечен тот факт, что соответствующее задание выполнено на 108,3% в сумме 34125 тыс. руб. - это на 6,5 млн. рублей больше, чем за соответствующий период 2003 года. Задание выполнено практически по всем основным доходообразующим бюджет города налогам. По налогу на прибыль задание выполнено на 194,7%. Надо отметить, что такой результат достигнут в основном за счет поступлений от компании «Южкузбассуголь».

Поступления от налога на имущество составили 325,9%. Столь высокий результат объясняется тем, что на данный отчетный период приходятся сроки уплаты как по годовым расчетам, так и за первый квартал текущего года, и отменой с 2004 года ряда льгот.

Перевыполнены задания по налогам на имущество предприятий, по специальным налогам, по налогу на доходы физиче-

ских лиц.

В силу ряда объективных причин не выполнено задание по налогу на добычу полезных ископаемых.

На сессии городского совета приняты постановления о ценах на платные услуги, оказываемые учреждениями культуры и архивным управлением администрации города. Эти постановления будут опубликованы также в городской газете «Время и жизнь», равно как и принятый расчет тарифа по дератизации и дезинсекции (обработка от грызунов и насекомых) жилищного фонда г. Осинники, который войдет в сумму оплаты за содержание мест общего пользования.

Л. БОРИСОВА.

Сессии городского совета

Принято к сведению

На XV сессии городского совета народных депутатов, которая состоялась 16 июня, рассмотрено 8 вопросов

• Кочки зрения

то, что любая инициатива в России наказуема, многие из нас испытали на своей шкуре. Вот тому еще одно яркое подтверждение.

Долгие годы обездная дорога, идущая к бывшей, опять же, фабрике «Кузбасс», напоминала собой танковый полигон. Именно здесь со стопроцентной гарантией можно было испытывать всю бронетехнику на крепость ресурса и проходимость. Соответственно выглядел и окружающий ландшафт. Грязь, снад, тлен запустения. Люди, работавшие на том, что осталось от бывшей фабрики, на пив- и мозаводе, на хлебокомбинате, вынуждены были добираться на работу и возвращаться с оной по вышеописанной дороге, вернее, по тому, что от нее осталось. А так как пешеходной дорожки здесь отродясь не водилось, то надо было еще и уверачиваться от скачущих по этим буеракам и колдобинам машин. Да! Если бы я был Франком Копполой, то «Апокалипсис сегодня» снимал бы именно тут. Все это сотрясалось бесконечным раздробом жителей прилежащих к дороге домов. Колки растущих от самых домов вплоть до дороги брезод одних умилили, другим же загораживали свет в окна. В общем, «нормальный российский быт».

Вот почему решение главы города навести здесь, в забытом Богом уголке города, элементарный порядок, было более чем оправданным. Тем паче, что вешевой рынок перебрался в эти места, а в части здания той же фабрики «Кузбасс» был отстроен великолепный борцовский зал. Да и с пешеходами надо было наводить порядок, пока никто не попал под колеса машин. И работа закипела. Не будем рассказывать о том, что уже сделано, и о том, что еще предстоит сделать. Люди это видят сами. Но не зря ведь мы на генетическом уровне помним о наказуемости любой инициативы. Так и получилось.

Буквально на днях на имя главы города поступило следующее требование. Приводим его полностью, дабы каждому был понятен масштаб проблемы и связанных с ней возможных вселенских потрясений.

ТРЕБОВАНИЕ

В связи с проведением проверки по жалобе жителя г. Осинники Н. А. Вершинина о нарушениях природоохранного и санитарно-эпидемиологического законодательства при проведении работ, связанных с реконструкцией улицы 50 лет Октября, и вырубки деревьев по улице Победы, д. 34, и на основании ст. 22 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации», Вам

необходимо направить представителя в Новокузнецкую межрайонную природоохранную прокуратуру 15.06.2004 г. к 10 часам для дачи объяснения по данному факту и предоставить следующие документы:

1. Правила благоустройства и санитарного содержания территории г. Осинники, утвержденные советом народных депутатов г. Осинники.
2. Разрешительная документация на вырубку деревьев по адресу: г. Осинники, ул. Победы, д. 34.
3. Разрешительная документация на вырубку

Палки в колеса

деревьев по адресу: г. Осинники, ул. 50 лет Октября.

Итак, некому и, безусловно, достойному уважения за гражданское подвижничество Н. А. Вершинину все это, в отличие от нас, равнодушных, не понравилось. И он, опять же подчеркиваем, на полных основаниях и правах обратился с жалобой в правоохранительные органы, а уж если совсем точно, - в Новокузнецкую межрайонную природоохранную прокуратуру. И как любил говорить незабвенный Михаил Сергеевич, «процесс пошел».

Боже упаси нас усомниться в действиях прокуратуры как таковой. И то, что закон есть закон, мы также ничуть не сомневаемся. Но все же, все же, все же! Юристы лучше нас с вами знают, что есть буква закона, а есть еще дух закона. Так вот, на наш взгляд, сие требование родилось исключительно от буквы закона, тогда как дух его в это время улетучился в неизвестном направлении.

Ну посудите сами. Реконструкцию улицы 50 лет Октября и все, что с этим было связано, халобщики расценили как нарушение природоохранного и санитарно-эпидемиологического законодательства. Да. При реконструкции дороги и расширении ее полотна под пешеходный тротуар было вырублено несколько деревьев, растущих около дома № 4 по ул. 50 лет Октября и рядом с домами прилегающими. А коли такая работа была начата, было решено заодно избавиться от дикорастущего кустарника, переломанного, перекалеченного, но упрямо тянувшего

гося к жизни. Если бы «чистильщики» знали, что их ожидает в дальнейшем, наверное, за эту работу они бы никогда и ни за какие бабки не взялись! Когда весь чертополох был вырублен под корень, взору людей открылось такое, что впору было перекреститься. Дело в том, что напрочь обнажились все залежи бытовых отходов, которые недобросовестные жители, пользуясь зеленым прикрытием, сваливали сюда годами! По сути дела, под самыми окнами домов была обнаружена нелегальная мини-свалка. Помойка, одним словом. Не один день и не один трактор с тележками понадобились, чтобы все это убрать, привести в порядок.

Что следует сказать в таком случае? И тем, кто работал здесь, и тем, кто организовал эту работу? Большое человеческое спасибо. А нет. Ликвидация во всех отношениях опасной для здоровья людей свалки была оценена жалобщиком как «нарушение природоохранного и санитарно-эпидемиологического законодательства!» Чуды дела твои, Господи! А может, Люцифер тут подсуетился? Прокуратура, опять же повторяем, права. Есть жалоба, ее нужно проверить. Но почему бы это не сделать на местах? Сколько людей будет оторвано от непосредственной работы, готовя и собирая документы, везя их в Новокузнецк по абсолютно очевидно вздорному заявлению?! Или мы ошибаемся?

Что же касается второго пункта «обвинения», о вырубке деревьев по ул. Победы, 34, то мы можем засвидетельствовать следующее. На протяжении нескольких лет живущие в этом доме люди жаловались на то, что из-за растущих вплотную к дому берез у них в квартирах темно и сырь. Что портятся вещи и страдает зрение. В филиале же поликлиники, расположенному в этом же доме, врачам приходилось или мириться с сумраком, или днем включать свет. Самим своим существованием данные березы являли факт грубейшего нарушения всех строительных норм и правил, предписываемых, что любое дерево, в данном случае березы, должно расти не ближе 5 метров от стены. А они росли практически вплотную. Почему на это нарушение закона никто не обращал внимания? Спилили - и на тебе! Выходит, одни законы у нас можно нарушать походя и безо всяких последствий, а другие - ни-ни?

Мы более чем уверены, что и в этом случае здравый смысл восторжествует. И что общественные интересы окажутся выше частных. Но, право, как порой бывает горько и обидно, когда один пашет на общее благо, что называется, день и ночь, а другие суют в это время палки в колеса, да еще при этом хихикают: поглядим, мол, что из этого получится!

Редакция.

• Слухи

Язык мой —

враг твой

Об этой чисто нашей отечественной привычке выдумывать невесть что, а потом все это распространять с помощью «сарфантного радио», пел еще Высоцкий. Помните?

Словно мухи, тут и там
Бродят слухи по домам,
А беззубые старухи
Их разносят по узам...

С тех пор прошло немало лет, но в нашем сердце любезному Отечеству в этом плане мало что изменилось. Два дня подряд люди звонили к нам в редакцию с одним-единственным вопросом: «А правда ли то, что губернатор Тулеев забирают в Москву на место Лужкова (?!), а вместо Тулеева у нас губернатором станет мэр Новокузнецка Мартин (?!). Понимая, что это абсолютная дезинформация, тем не менее порядка ради и приличия для мы связались с областной администрацией. И вот что там нам сказали.

Аман Гумирович неоднократно и в самое разное время говорил: «Из Кузбасса не уеду». Это его твердая однозначная позиция и, можно сказать, жизненное кредо. Отсюда вся нелепость распускаемых слухов. Ничего подобного не происходит и не может происходить в принципе.

Вот такой ответ. Нам же только остается задуматься: кому эта голимая ложь нужна и во имя чего ее подогревают?

22 июня - День памяти и скорби

Новая улица в Белоруссии носит имя героя-кузбассовца

Год назад в адрес Кузбасской общины «Беларусь» пришло письмо из Осинников. В. И. Комзычакова, председатель общества «Шория», писала, что в Белоруссии, в боку на реке Сож, в 1943 году погиб сын шорского народа, Герой Советского Союза Михаил Михайлович Куоков. Валентина Ивановна прощала помочь получить новые сведения о своем знаменитом земляке. В вырезке из газеты, вложенной в письмо, не указывалось место, где был совершен подвиг. Река Сож протекает по территориям Могилевской и Гомельской областей. Здесь осенью 1943 года шли жаркие бои за каждый населенный пункт, за каждую пядь родной земли. 28 сентября воинов-освободителей со слезами на глазах встречали и жители моей родной деревни Буховка, что на Могилевщине. Но вскоре наступление наших войск немцы остановили: линия фронта стабилизировалась до лета 1944 года, когда началась знаменитая операция «Багратион» по освобождению Белоруссии.

В книге И. И. Кузнецова «Герои Советского Союза - кузбассовцы», изданной в Иркутске в 1999 году, указано, что Михаил Куоков погиб в Гомельской области и похоронен в деревне Калинино. Но на карте Белорусской ССР (1984 год, масштаб 1 см : 8 км) такой деревни нет, ведь у деревень тоже свои судьбы! Тогда я обратился с просьбой о помощи к Станиславу Иосифовичу Буко - председателю Комитета по делам религий и национальностей при Совете Министров Республики Беларусь. Вскоре мною было получено письмо от заместителя председателя Гомельского облисполкома Р. А. Тиханской, где есть такие слова:

«Уважаемый Михаил Григорьевич! ... Сообщаем, что М. М. Куоков, 1924 года рождения, погиб 30 сентября 1943 года в бою за деревню Скиток Гомельского района. Похоронен в братской могиле поселка Калинино Терешковичского сельского Совета Гомельского района. В данной могиле захоронено 409 советских солдат и офицеров. Установлен памятник на месте захоронения и мраморные плиты с указанием фамилий погибших.

В деревне Терешковичи Гомельского района новая улица для чернобыльцев-переселенцев названа именем Героя Советского Союза М. М. Куокова.

Гомельский областной исполнительный комитет поддерживает инициативу общественной организации - Кузбасской общины «Беларусь» по установлению связей с нашим регионом на уровне общественных организаций: областного совета ветеранов (246050, г. Гомель, ул. Баумана, 8, председатель Михаил Васильевич Игнатенко), областного совета женщин (246050, г. Гомель, ул. Ланге, 17, председатель Ольга Николаевна Кошевенко), областного отделения Белорусского фонда мира (246050, г. Гомель, ул. Ланге, 17, председатель Тимофей Иванович Глушаков).

Шорец Михаил Михайлович КУОКОВ, уроженец села Абашево Кузнецкого района, был смелым, мужественным воином. Шел бой на подступах к городу Гомелю, третий раз одна из деревень переходила из рук в руки. Раненный в обе ноги, Куоков не оставил свой пулемет, кся огнем наступавших фашистов. Когда вражеская мина разбила пулемет, Куоков взял противотанковое ружье и стал в упор расстреливать гитлеровцев. Бойцов оставалось все меньше и меньше. На каждого оборонявшегося приходилось по пять-шесть фашистов. У рядового Куокова оставалось всего два патрона. Не желая попасть в руки немцев, Михаил громко крикнул: «Прощай, Родина! - и последним выстрелом покончил с собой. В этом противостоянии красноармеец Куоков истребил около 50 вражеских солдат.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 января 1944 года ему присвоено звание Героя Советского Союза посмертно.

председатель Ольга Николаевна Кошевенко), областного отделения Белорусского фонда мира (246050, г. Гомель, ул. Ланге, 17, председатель Тимофей Иванович Глушаков).

Спасибо вам, земляки-белорусы, за отзывчивость и память. Вон-шорец нашел свой последний приют в белорусской земле вместе со своими боевыми товарищами - сыновами других народов нашей великой Родины. Благодарные белорусы, которые на алтарь Победы положили жизни более трех миллионов своих сыновей и дочерей, помнят воинов-освободителей поименно. Новая улица в деревне Терешковичи носит имя героя-кузбассовца.



Что можно добавить? Михаил Куоков жил в Мысках, учился там в школе N 1. Грядут две великие даты: летом этого года Республика Беларусь готовится отметить 60-летие освобождения от немецко-фашистских захватчиков, а в следующем году народы бывшего Советского Союза будут праздновать 60-летие Великой Победы. Этими обстоятельствами нужно воспользоваться. Департамент по национальной политике и общественным отношениям, администрации Мысков, ветеранским организациям, поддерживающим отношения с Республикой Беларусь, необходимо

ТРУДНО приходилось в годы Великой Отечественной войны взрослым и в тылу, и особенно на фронте. И уж совсем трудно доводилось детям. Спросите любого взрослого, кому было тогда не более 16 - 17 лет, что самое памятное из тех лет? Ответ наверняка будет один: «Голод и холода».

Одевались и обувались ребяташки во все самое немыслимое. Летом и весной, или, как говорится, от снега до снега, бегали босиком. Подошвы ног от этого становились такими, что им никак не были ни камни, ни колючки. Точно так же, босиком, не боясь даже змей, ходили в лес за колбой, пучками, русянками и прочими дарами природы, чтобы хоть как-то утолить голод.

ния вагон дров. Предупредили, что нельзя допустить никакого простого транспорта. День и еще целую ночь учителья и школьники кто на себе, кто на санках носили и возили дрова. Устали, выбились из сил, но утром надо было идти на занятия. Таким образом, школа сэкономила на деньгах, которые тоже перечислили на строительство танка.

С этой целью выезжали на помощь селянам. С утра до поздней ночи обрабатывали поля, пропалывали пшеницу, овес. От колючих иголок осота на руках появлялись болячки, на ступнях ног и на руках у многих появлялись так называемые цыпки, о которых сейчас мало кто помнит.

НА СНИМКЕ:
ветераны Великой
Отечественной
войны, депутат
областного совета
народных депутатов
С. В. Сафонов
(первый слева) и
председатель
областного совета
народных депутатов
Г. Т. Дюдяев (второй
справа) возле
памятника
воинам-землякам,
погившим в борьбе
за честь, свободу и
независимость нашей
Родины.

Хуже приходилось зимой. А морозы, особенно с 1944 на 1945 год, были такими, какие потом ни разу не случались. Столбик термометра, бывало, опускался до отметки минус сорок градусов. Если честно, не стал бы писать об этом - не всякий поверит, - если бы не было документальных доказательств. «Абсолютный минимум температуры воздуха в Южном Кузбассе в январе зафиксирован минус 52,2 градуса», - пишет в книге «Южный Кузбасс» ее автор А. А. Митарев.

Прямо-таки трудно сказать, каково было школьникам учиться на голодный желудок, в нищенской одежонке. Не было учебников - в лучшем случае однадцати книг на весь класс. Тетради заменяли старые газеты, книги, бумажные мешки. Чернила разводили из сажи или писали свекольным соком. Текст от этого на самодельных тетрадях получался блеклым, еле видным, что приносило учителям немало забот.

Были трудности и другого порядка. Почтальонов хдали и с тревогой, и со страхом: «Что принесет? Заветную бумажную «треуголку» со штемпелем «Красноармейское». Бесплатно» или казенную бумагу со страшной вестью? В народе эти бумаги называли по-своему - «похоронками». Приходили в город они практически ежедневно, случалось, и по несколько штук сразу. По безутешным рывданиям, что доносились после этого с той или иной улицы, можно было судить, в чью семью пришла горестная весть, чей школьник осиротел.

Но как бы то ни было, учились и провожали на фронт близких, учителей, одноклассников. Например, в 1944 году на фронт были призваны юноши 1927 года рождения, то есть семнадцатилетние. На школьных переменах было непривычно тихо: многие уже получили «похоронки» на своих близких. Учителя и школьники в свободные минуты не отходили от географических карт, по которым следили за ходом боевых действий на фронтах войны. Именно здесь, у карты, и родилась у пионеров и комсомольцев школы N 93, впоследствии N 32, мысль собрать деньги на постройку танка.

С этой инициативой ребята выступили со страниц городской газеты. Ее поддержали все осинниковские школы, затем и областные. Деньги для боевой машины ребята собирали и зарабатывали как только могли.

- Мы работали после занятий, в выходные дни и во время каникул, - рассказывал бывший ученик школы N 32, впоследствии ее директор А. С. Хохлов. - Почти ежедневно после уроков школьники вместе с учителями ходили на шахту «Капитальная», чтобы грузить уголь. Ходили туда и в воскресные дни. Непросто было потом отмыться от угольной пыли холодной водой, без мыла. Уставали, конечно, но виду не показывали. Больше того, вечерами, как правило, устраивали концерты художественной самодеятельности, ставили спектакли.

Пришла первая военная зима. Уже в октябре удали морозы. За добросовестный труд учащимся школы N 93 шахта «Капитальная» выделила для отопле-

Пионерские танки

ИДУТ

В АТАКУ

В предстоящем году
будет отмечаться шестидесятилетие
Победы нашего народа в Великой Отечественной войне.
Все меньше и меньше остается участников войны.
Однако время не в силах затуманить величие Победы,
которая достигалась неимоверными усилиями всех людей,
в том числе и детей.
Об этом наш рассказ.

Были и свои передовики. За ними порой не успевали даже взрослые учителья. Слышалось, что девочки за день пропальвали до восьми-десяти соток картофеля.

Вот так и зарабатывали деньги на свой танк. Мячех любой перины была после этого солома, теплым одеялом казалась собственная одежонка. А утром, в шесть часов, управляющий отделением колхоза снова будил всех. Наскоро позавтракав, школьники снова отправлялись в поле. Никогда не забывали брать с собой Доску почета, на которой отмечали лучших. Например, на уборке зерновых отличались школьницы Л. Козел, Л. Мазитова, Ф. Усатова, Т. Баландина. В рекордные дни они успевали сжать и связать до 90 снопов.

А потом наступила осень 1942 года, холодная, не-настная... Школьники убирали картофель по колено в грязи, под дождем. Казалось, нет конца колхозному полю. После уборки контрольные бригады, которые проверяли их делянки, не находили практически ни одной картошки. На совесть убирали урожай школьники, без потерь.

За такую работу правление колхоза премировало школьников молоком, хлебом. Зная всему этому цену, ребята берегли тот же хлеб как что-то самое дорогое.

Остались позади два года войны. За это время жители Кузбасса собрали средства на постройку трех авиаэскадрилий и танковой колонны. В этом был вклад и осинниковских учащихся, особенно из школ N 93, 1, 3 и 6.

И вот в город пришла телеграмма:

«Осинники Кемеровской области, зав. горно тов. Смысловой, секретарю парторганизации тов. Немчининой, председателю Союза учителей тов. Малышеву.

17 марта 1943 года».

Танковая колонна была сформирована на Урале и через два месяца после этого получила свое боевое крещение. Памятным в ее истории стало 26 июля 1943 года, когда за организованность и отвагу личного состава, проявленные при разгроме Орловско-Мценской группировки врага, она стала гвардейской.

Спустя полтора месяца гвардейцы, выполняя приказ командования, первыми ворвались в город Нежин. Словом, танковый корпус, который позже был назван по просьбе жителей Кемеровской области Кузбасско-Немчинским, все время воевал по-гвардейски.

А между тем жизнь осинниковских школьников шла своим чередом: они учились, сами ремонтировали школы, до поздней осени трудились на колхозных полях. И внимательно следили за сводками Совинформбюро, чтобы узнать о боевом пути их корпуса. А он пролегал через Польшу, Чехословакию и закончился в Берлине.

А. ЦЫРЯПКИН.

1994 ГОД... Страна пребывала в экономическом упадке, многие предприятия находились на грани разорения и закрытия. Жизнь города всколыхнулась неожиданным событием - открытие новой школы искусств. Идея ее открытия принадлежала М. М. Маслову, бывшему тогда мэром города. В помещении бывшего Дома пионеров, примыкающего к ДК «Октябрь», была произведена перепланировка. Долгие годы по крупицам собиралось школьное оборудование, закупались инструменты. Сказывалось отсутствие финансирования, для пополнения материальной базы школа располагала лишь собственными средствами.

Сегодня школа живет активной творческой жизнью. В школе искусств открыто три отделения - музыкальное, хореографическое и художественное. Каждое отделение имеет бесценные методические наработки. В копилках успехов красуются грамоты, выданные на различных фестивалях, выставках, конкурсах.

Коллектив преподавателей невелик - всего 16 человек, но методическая и концертная деятельность бьет ключом. Показателями рейтинга школы являются победы в конкурсах и олимпиадах. Учащиеся ДШИ N 33 достойно выступают на областных, зональных, городских конкурсах. В школе популярен конкурс ансамблей. Это увлекательное зрелище - ансамблевая игра. Часто сами дети предпочитают ансамблевое музицирование сольному. Аккордеонисты Дима Боздунов и Андрей

Сулинов заняли 1-е место в конкурсе ансамблей. Традиционный конкурс «Юный композитор». Дети с удовольствием реализуют свой творческий потенциал и фантазию. О. А. Сергеева вдохновляет своих учеников интересными образами и сюжетами. 15 учеников «колдовали» над созданием музыкальной сказки «Золушка». Самое ценное то, что в наших ребятах воспитывается сплоченность, организованность и ответственность друг за друга.

Интересен конкурс-новинка: «Работа над хоровым произведением». Дети выступали в роли хореистов, прочувствовали сложность этой деятельности. Этот метод обучения развивает осознанное отношение детей к работе на уроке. Примечательно, что наш хор «Капель» является лауреатом областного конкурса хоровых коллективов. Блестящими результатами открыты год наши художники. На городской художественной выставке, посвященной 60-летию снятия блокады Ленинграда, было представлено около 40 работ, которые оценивал председатель жюри - преподаватель Новокузнецкого училища искусств. Из 10 мест 7 заняли наши ученики! Тема выставки

была сложна для детей. Им приходилось изучать материалы о блокаде.

Ученики прониклись глубиной сопереживания к блокадникам и нарисовали замечательные работы - и по воплощению образов, и по живописному решению, и по композиции. Председатель жюри высоко оценил уровень работ, который превзошел все его ожидания. А очевидцы тех трагических событий - жители блокадного Ленинграда, которые сейчас живут в городе Осинники, - отметили достоверность изображенных сюжетов.

В апреле в п. Малиновка наш хор «Капель» признан лучшим хором района. Лучше всех выступили в номинациях: «Народная песня» и «Классическое произведение». Руководитель хора Дешина умеет создавать у своих учащихся настроение активного творчества. Помогает ей в этом концертмейстер Л. П. Буннина.

В 2004 году удачно выступили в Новокузнецке на зональных олимпиадах по музыкальной литературе и сольфеджио, продемонстрировали высокую эрудицию и навыки по теоретическим дисциплинам. 1-е место заняла Айгуль Хайрнасова, а 2-е

самыми юными участниками, программа ансамбля прозвучала достаточно профессионально.

В ДШИ N 33 насыщена и внеклассная воспитательная работа. Для детей 1-го класса ежегодно устраивается праздник «Посвящение в мир искусств», который готовят О. А. Сергеева и Н. Ю. Ломакина. Дважды в год проводятся музыкальные гостиные. Нынче подготовили с популярной тематикой: «Старинная музыка эпохи Возрождения» и «Творчество Высоцкого». Высокий процент поступающих в средние специальные учебные заведения наших учащихся - самая ценная награда за наш труд.

Н. ЛОМАКИНА,
преподаватель ДШИ N 33.



Фото Людмилы
Бергман из серии
«Июньские цветы»

ДЕТСКИЙ САД С СОСНОВОЙ АЛЛЕЕЙ

В удивительном месте выросли величавые сосны, приветствуют всячего, пришедшего сюда. Стойкие, красивые великаны, не найдешь в округе более зеленого, тенистого угла. Детский гомон, дружные крики: «Чека, чека!», «Быстрей, быстрей!» - раздаются возле мощных, сильных стволов.

- Ребята, прогулка закончилась, заходим в группы, - послышались и взрослые голоса. Сосновая аллея, приглашающая нас в гости, расположена на территории детского садика, в который каждое утро приводят родители своих малышей. В тени соснов, на время обеда, опустели детские площадки, игрушки - в корзинах, лошадка и слон занялись...

После активной прогулки смолкают даже мальчики-шустрики, дружно работая ложками. Вкусный борщ, а второе!..

Всего на несколько часов установится тишина в сосновой аллее, которая как бы отдыхает вместе с детьми, чтобы вечером, после полуденного зноя, вновь принять неугомонных, зорьных и веселых воспитанников детского сада N 39 г. Осинники. В детском садике работает трудолюбивый, сплоченный коллектив педагогов под руководством почетного учителя общего образования Л. И. Демьяненко. Дошкольные работники города и области в настоящее время изучают новые интересные проекты министерства по модернизации российского образования. Педагоги детского сада чуть реагируют на социально-экономическую ситуацию, складывающуюся в городе. Много рождается ребятишек, у которых вследствие сложных родов, отягощенной беременности проявляются поражения речевого центра головного мозга. Эти дети попадают в категорию «логопедических», т. е. требующих специальной работы по коррекции и развитию произношения,

предотвращению последствий общего недоразвития речи. Коллектив выполняет благородное дело по реабилитации как раз таких ребятишек. «Шепелявые» и «гнусавые», «нерычащие» малыши превращаются в мастеров выразительного чтения. Робкие и стеснительные ребята становятся уверенными и активными, легко вступающими в общение со сверстниками и взрослыми. Это есть самая высокая похвала и награда для таких мастеров педагогического труда, как Е. П. Селина, Л. Н. Резниченко - учителя логопеды детского сада N 39. Мамы и папы, доверившие воспитание своих чад детскому садику с сосновой аллеей, благодарны им за это.

Поздравляем коллектив детского сада N 39 с вручением благодарственного письма ректора Института повышения квалификации кандидата педагогических наук, доцента Т. С. Шахматовой за информационную поддержку в номинации «Образовательные модели и технологии», которая была представлена на XII Международной образовательной выставке-ярмарке «УЧСИБ-2004» весной в Новосибирске. Представленная программа «Удивительный мир речи» (для детей с 3 до 7 лет), разработанная логопедами детского сада, не имеет аналогов в образовательном пространстве нашего региона. Об этом было заявлено и на международной выставке, и на областном форуме «Образование. Карьера. Занятость. Культура. Книга» на курсах повышения квалификации специалистов дошкольного образования.

Желаем, чтобы следующий год у коллектива детского сада N 39 был таким же плодотворным, богатым на эффективные методики и технологии.

М. ЯКИМОВА,
кандидат
педагогических наук.

Льготный заем

На основании распределения заемов по территории Кемеровской области, утвержденного губернатором области на 2004 г., администрации г. Осинники выделен лимит предоставления долгосрочных целевых заемов для улучшения жилищных условий гражданам, имеющим право на получение заемов в соответствии с Законом N 21-ОЗ от 15.02.2001 г. «О предоставлении долгосрочных целевых заемов и развитии ипотечных отношений в жилищной сфере Кемеровской области».

Займы предоставляются гражданам, нуждающимся в улучшении жилищных условий:

- работникам сферы образования, здравоохранения, культуры, социальной защиты, физической культуры, спорта и туризма;

- работникам средств массовой информации;

- работникам сельского хозяйства;

- работникам религиозных организаций и священнослужителям;

- государственным и муниципальным служащим;

- молодым, а также студенческим семьям;

- лицам, награжденным в соответствии с Законом Кемеровской области от 11.12.2001 г. N 111-ОЗ «О наградах Кемеровской области».

Одним из главных условий включения в списки на получение займа является платежеспособность заемщика.

Целевые долгосрочные займы предоставляются гражданам для участия в строительстве нового жилья. При этом они вносят свой вклад в строительство нового дома в виде 10% первоначального взноса от стоимости новой квартиры, а 90% от стоимости приобретаемой заемщиком квартиры берет на себя администрация области, с условием выплаты (возврата) заемщиком предоставленного займа в течение 10 лет. Заем предоставляется под льготные кредитные проценты - 5% годовых.

В настоящее время администрация города Осинники оформляет льготные займы на долевое участие в строительстве девятиэтажного жилого дома N 28 (по ул. Революции). Цена 1 квадратного метра в данном доме 9970 рублей. Стоимость квартир зависит от этажа. Дом будет сдан в эксплуатацию в 2004 году.

Граждане, желающие оформить льготный заем, должны обратиться в 4-й кабинет администрации города.

Стоимость квартир в жилом доме № 28

кол-во комнат в кварти- ре	этаж	общая пло- щадь	стои- мость квартир руб	сумма к выплате ссуды (руб.)					
				перво- началь- ный взнос	сумма погаше- ния кредит- а за год	5 %го- довых от ос- тавшейся суммы	всего за год	ежем- есячн- ый взнос	совокупный доход семьи должен быть не менее
2 ком.	4,5	54,08	593095	59309	53379	26689	80068	6672	13344
2 ком.	2,3,6, 7,8	54,08	539178	53918	48526	24263	72789	6066	12132
2 ком.	1,9	54,08	485259	48526	43673	21837	65510	5459	10918
3 ком.	4,5	67,88	744440	74444	67000	33500	100500	8375	16750
3 ком.	2,3,6, 7,8	67,88	676764	67676	60909	30454	91363	7614	15228
3 ком.	1,9	67,88	609087	60909	54818	27409	82227	6652	13704

Примечание: ежемесячный взнос будет уменьшаться по мере выплаты ссуды, т. к. 5% годовых берется от оставшейся невыплаченной суммы.

Л. ГИЛЬДТ,
начальник отдела по учету и распределению жилья.

• Евро-2004

лох и футболках

Я всегда думаю: на кой черт из года в год, из цикла в цикл наши футболисты пробиваются через сито отборочных игр, чтобы в очередной раз опозориться? Так было на чемпионате мира в Японии, где нас долго и с наслаждением возили мордой по столу, так случилось и в Португалии на нынешнем чемпионате Европы.

Две игры, два поражения. Постыдных и безвольных. И самое обидное заключается в том, что ругать наших футболистов практически не за что. Они сыграли так, как могли, как позволила им их футбольная квалификация. Выглядело убого? Ну что тут поделаешь, что есть, то есть. Вернее будет сказать, чего нет, того нет. Нет российских футболистов (за исключением двух-трех человек) хотя бы среднего европейского уровня, нет российского футбола, который у нас часто по недоразумению называют профессиональным. Мы разве об этом не знали?

Уже в игре с испанцами всю нашу несостоятельность физическую, техническую, тактическую было видно невооруженным глазом. Контраст был разительным! Это все равно, как если бы на международном автомобильном салоне рядом с суперавтомобилем иномаркой поставили наш "москвич".

Испанцы, кстати, не показав ничего особо выдающегося (игра на игру не приходится), взяли классом. Быстрее и слаженнее передвигались по полю, быстрее и качественнее обрабатывали мяч и осуществляли распасовку, а главное - быстрее думали! Этую игру вместе со мной смотрел человек, мало что в футболе смыслящий.

- Смотри, - сказал он мне. - Они же совсем несыграны. Получив мяч, наши футболисты просто не знают, что с ним делать дальше, кому отдать!

Свежий взгляд есть свежий взгляд. Абсолютно точное замечание! Но дело тут не в несыгранности, а в том, что пока наш футболист получит передачу, пока укрутил мяч, пока осмыслил происходящее на поле (так, как привык дома), быстро мыслящие и быстро командно перемещающиеся испанцы успевали перекрывать все пути возможной атаки, плотно прикрыв всех наших игроков. Что осталось? Или отдавать мяч в борьбу, где он становился легкой добычей более технически оснащенных испанцев, или "пушить" его подальше от своей

Н. КУРБАТОВ.

ПРОДАЕМ

3-КОМН. кв-ру в п. Малиновка, 3/5-эт. дома. Тел. 76-7-74.

ВАЗ-2103 1976 г. вып., 18 тыс. руб. Тел. 4-72-67.

ГАЗ-4509 1994 г. вып., дизель, самосвал. Тел. 76-7-84.

ГАЗ-31029 вып. 1994 г., пробег 60 тыс. км. ОТС. Тел. 4-41-84, в раб. время.

КУПИМ
ДОМ. Тел. 8-905-965-04-65.

ВСЕГО 1 день, 27 июня, на территории **вещевого рынка Брянская ф-ка "Сурожанка"** проводит **ПРОДАЖУ женских зимних и демисезонных драповых пальто** всех размеров, **молодежных курток и полу-пальто.** Цена 1600 - 4600.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная 5-31-78, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 5-29-26, ответственного секретаря 5-36-49, отдела экономики 5-30-68, отдела социальной жизни 5-29-00, бухгалтерии 5-29-45, отдела рекламы 5-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 5-28-93.
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

НАШ АДРЕС



И ТЕЛЕФОН

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Вы излишне доверчивы? Очень азартны? Бываете беспечны? Тогда совсем неудивительно, что вас периодически "обувают", или, если учесть то, что вы лишаетесь своих кровных, точнее будет сказать - разуют. И вы, конечно, хотите знать: что нужно делать или, напротив, чего избегать, чтобы не стать жертвой мошенников? Попытаемся найти ответ на этот вопрос, волнующий чуть ли не всех, ведь большинство из нас привыкли доверять неотъемлемой атрибутике мошенников - обаятельной улыбке, обворожительным речам, фантастическим обещаниям.

Прежде всего выясним, что же такое мошенничество. Вот что гласит по этому поводу действующее законодательство: "Хищение чужого имущества или приобретение права на него путем обмана или злоупотребления доверием является специфическим видом преступной деятельности и относится к мошенничеству" (ст. 159 УК РФ). При мошенничестве введенный в заблуждение потерпевший добровольно передает свое имущество преступнику. Именно этим мошенничество отличается от других видов хищений имущества. При всех других хищениях преступники завладевают добром потерпевшего помимо его воли.

О том, как действуют мошенники, а вернее, о способах мошенничества я узнала у старшего следователя Осинниковского ГОВД О. Т. Зориной и поделюсь с вами.

ДОВЕРИЙ, НО ПРОВЕРИЙ

ОКАЗЫВАЕТСЯ, способов мошенничества известно много, назову лишь некоторые из них, симпатичные "популярные".

Отдельная категория мошенников подменяет товар или деньги на "куклы". Отсюда и их название - "кукольники". С помощью ловких комбинаций действуют они весьма просто: при покупке товара вместо нужной упаковки потерпевшему вручаются другой сверток. Аналогично поступают мошенники и с деньгами при расчетах. Например, за продажу машины или иных вещей тебе вручают пачку ненужных бумажек, которые ты принимаешь за деньги.

"Ловкость рук и никакого мошенства" - девиз мошенников, которые специализируются на похищении денег при размене. Смысл комбинации заключается в следующем: мошенник просит разменять ему крупную купюру. Получив деньги, он под любым предлогом (недостача, не те купюры) старается их вернуть жертве. При этом часть денег мошенник ловким движением прячет себе в руках. Такой обман распространен у обменных пунктов, на рынках, возле крупных магазинов.

Говоря о следующем способе мошенничества, не-всего приходишь к мысли о том, что в этом случае мошенники попросту наказывают любителей халявы. Я имею в виду товарищей, увлекающихся азартными играми. Карточные мошенники (шулера) и "наперсточники" с большим наслаждением демонстрируют им свои изощренные способности, оставляя халявщиков с носом.

А вот кого мне искренне жаль, так это тех, кто одолживает деньги, и, как позже выясняется, безвозмездно. Одолживают-то ведь, как правило, людям знакомым и с благими намерениями - выручить нуждающегося человека. А мошенник берет деньги в долг и под любым предлогом не возвращает их.

На полных лохов рассчитан обман под предлогом гадания, привороживания, снятия порчи. Действуют таким образом как группы мошенников, так и одиночки. А самое примечательное в том, что обычно они осуществляют свои "магические" действия на деньгах или драгоценностях.

Кстати, ювелирных вещичек (только на этот раз фальшивых) касается и другой способ мошенничества, когда вашими деньгами завладевают посредством продажи поддельных ювелирных изделий. Другими словами говоря, вручают вам дешевенькие бездешушки по цене драгоценных изделий.

В духе времени существует коммерческое мошенничество. Оно совершается в процессе хозяйственной деятельности. В основе его совершения лежит умелое использование преступниками сложности и многоступенчатости финансово-экономических связей, некомпетентности и юридической неосведомленности, беспечности, безответственности и чрезмер-

ной доверчивости руководителей и работников государственных предприятий, частных фирм и простых граждан.

В заключение разговора о мошенничестве вот вам несколько советов от сотрудников милиции.

Помните о законе. Не пренебрегайте нормами морали. Любая сомнительная сделка всегда чревата в той или иной степени печальными последствиями. (От корр.: особенно, если автор сделки не вы.)

Следует осторожно вести себя с людьми и организациями, которые предлагают неожиданно удобные условия, невысокие цены. (От корр.: лично вам это обойдется недешево.)

Давая деньги в долг, берите письменные расписки, которые могут впоследствии вам пригодиться, если вдруг придется обратиться в суд. Не стесняйтесь задавать интересующие вас вопросы и не реагируйте на возмущения с противоположной стороны. (От корр.: а лучше задайте себе вопрос: нужна ли вам эта головная боль? Не случайно говорят: "Отдал руки - возвращай ногами".)

Следуйте общепринятым правилам. Автомашины и прочие дорогостоящие вещи покупайте только в магазинах или у знакомых людей. При расчетах за покупку или продажу крупных вещей постарайтесь, чтобы при этом присутствовали ваши знакомые, или производите расчет при посредничестве банка. (От корр.: в любом случае накануне загляните к себе в кошелек и хорошенько изучите подлинные деньги.)

Не входите в азарт. Никогда не играйте на деньги в общественных местах или с незнакомыми людьми. (От корр.: на мой взгляд, это касается также казино и игровых автоматов. Чтобы не оказаться в дураках, надежнее играть в дурака с домочадцами.)

Если вам предложат погадать, снять порчу, приворожить кого-нибудь за деньги или драгоценности, не соглашайтесь. (От корр.: А лучше купите специальную литературу. Таковой сейчас привлекают всех книжных киосков кишат. И гадайте себе на чем угодно. Результат тот же, то есть пустой, зато почти даром.)

На все случаи обмана дать рекомендации невозможно, а потому знайте важный сигнал опасности - ощущение, что вам неожиданно повезло. Не верьте глазам своим, пусть не завораживают вас ни изысканные манеры, ни чрезмерное обаяние, ни нечаянно обнаружившиеся связи с высокопоставленными людьми и т. д. Мошенники - хорошие психологи, с помощью нехитрых психологических приемов они могут легко управлять своими жертвами. Помните: бесплатный сыр бывает только в мышеловке.

Послесловие. Памятка для мошенников: статья 159 УК РФ предусматривает за совершение мошенничества лишение свободы на срок до 10 лет.

О. КУРТУКОВА.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Тел. агента по рекламе: 5-31-78

Уважаемые жители гг. Осинники, Калтан, пп. Малиновка, Малышев Лог, Шушталеп, Постоянный, администрация МКП УК ОКС доводит до вашего сведения, что после каждой плановой остановки холодного водоснабжения вода в течение суток употреблять не рекомендуется, а в последующие двое суток - только после предварительного отстаивания и кипячения.

Военный комиссариат города Осинники осуществляет набор из числа призывников 1986 г. рождения и старше, желающих обучаться на водителя категорий В и С, в Осинниковскую школу РОСТО. Желающим обучаться просьба обращаться за справкой в кабинет N 7 военного комиссариата.

ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ

Мет. рамы с резин. уплотнителем. Полимерное покрытие - 70 цветов. Обшивка 5 видов. Скидки до 30%. Беспроцентный кредит. Тел. 4-81-81, 4-77-69, 8-905-961-54-14, 8-903-908-11-74. Св-во ПНКЦ 11681.

УТЕРИ

Утерянное удостоверение частного охранника на имя А. В. Сергеевича считать недействительным.

Утерянное удостоверение труженика тыла на имя Салиховой Галии Гиматдиновны считать недействительным.

Учредитель газеты - администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свид-во о рег. N ПИ12-1274 от 26.06.2002 г. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ № 4541. Тираж 5821 экз. Индекс 51918. Цена договорная.